
 

 

 

 

               ה׳תשפ״הכ"ד                                                                                        

                                                                                                       2025/80/18    

 

 18.8.25ועדה לאיכות הסביבה ופרוטוקול                         

   

 מר עדיאל אילוז -יו"ר הועדה משתתפים:                        

 פרויקטור אגף שפ"ע -וסקמר אורן אקי                                     

 חבר מועצה וועדה -מר רועי שאלתיאל                                     

 חבר ועדה-מר יהודה חיימוביץ                                     

 חבר ועדה                                 -מר אבי שמיר                                     

 חברת ועדה-גב פליסיה שמאי                                     

 חברת ועדה -נטלי גב                                     

 דברי פתיחה:

ועדת איכות הסביבה השלישית לשנת עדיאל אילוז: "אני פותח את ישיבת 

,מתוך רצון לקידום עיר נקייה ובריאה יותר, תוך שיתוף פעולה עם כלל 2025

הגורמים העירוניים והקהילתיים. אני מברך את חברת הוועדה החדשה, גב' 

                                   נטלי, על הצטרפותה ומעורבותה האזרחית החשובה."

 שנים ,מתגוררת ברובע, עובדת במשרד רואי 3י תושבת העיר עפולה פחות משמי נטל נטלי:

מאוד אכפת לי מהעיר, דוהרים לפה המון אנשים מפריע לי מטרדים כגון: זבל  חשבון

  צואת כלבים. ברחובות,

 -קול קורא שפני סלע                                        

,בדיקה חדשה הסביבה חמזי נציג ממשרד להגנת  דר'אורן: שבוע שעבר נערך סיור עם 

, נקבל תקציב נוסף לדבריו במידה וימצאו עוד מקומות של התפשטות במקומות נוספים,

 להגדלת הפרויקט.

 אמנה סביבתית                                            

יו ולקיים הפנו אלי ,קראתי לדעתי הנושא  הנ"ל זה דבר נכון לעשות לחתום על עדיאל:

 .אורן יפרט לגבי זה ותוכניות עתידיות. עליו דיון הועדה

 השאלה מה גודל ההשפעה שיש לך או לאורן כיוון שיש נושאים שלא תלויים בכם. רועי:

 יש נושאים שכן ניתן לקדם ומה לא . הוועדה מציפה. עדיאל:

 



 

 

 

קים שבילי ותהליכים, אם יוחלט להצע מדיניות אנחנו אגף שמב מדובר על מכתב מדיניות, אורן:

אין אשרות לקדם את הנושא הזה אנחנו לא תכנון עירוני. אני  יל אופניים אנחנו נדאג לתחזוקה,

יכול לומר שיש שתילת עצים נוספת, יש רצון להפוך את העיר לירוקה ומוצלחת יותר, מד שני יש 

 שירת עלים ברחובות, גינות פרטיות.. תלונות על נ

 לא כדאי לשתול עצים שמלכלכים אז נטלי:

 ניתן לנקות את העלים עם מפוח ומטאטא רחוב. יהודה:

 ברחוב שלי אין בכלל עצים. פליסיה:

לא עשו תכנית למערכת  לא תוכננו מקומות לשתילת עצים, c1אז נדאג לשתול. בשכונת  אורן:

 השקיה, כיום מרחיבים על חשבון חניות.

 ספיק חניות לדעתי זאת טעו, כי אין מ רועי:

 כמות קטנה של חניות. מדובר על עדיאל:

 הגיע מהנדס חדש שחסיד של ירוק ומים ומנסה לשנות את העיר לכיוון הזה. אורן:

 

 בריאותית כוללת -קידום תכנית היערכות אקלימית                

רלוונטי יותר אם היה לנו מנהל/ת למחלקת איכות הסביבה אז  הנושא הזה היהעדיאל: 

בואו נתקדם יותר לכיוון של טיפול מקומי בפסולת אורגנית,  יכלו לתאר לנו בפרוטרוט,

שלהקים קבוצה שמוכנה לקדם את זה גינות קהילתיות ששוחחנו על זה  נטיעת עצים,

 ואנחנו נמצא את המקומות.

בקדנציה האחרונה הוקמו פארקים גדולים מאוד, פארק הגיבורות ,שטח ירוק לב  אורן:

כנ"ל  העמק לכל אורך הטיילת. שמשון חושי לאורך כל רחוב שמשון חושי יש מדשאות

 לגבי גם אגוז שהפך מהפכה בעצים וגינון. שפרינצק נשתלו עצים לאורך כל השורה.

 ד פחים כי מה שקיים לא מספיק. לגבי פארק הגיבורות אשמח שיוסיפו עו רועי:

 נטפל בזה. אורן:

 קידום תכנון עירוני מקדם                                          

קיים עכשיו כל נושא מבנה ציבורי שנבנים ויוצאים למכרזים ,יש צורך בסעיף של  עדיאל:

 דרישה בניה ירוקה זה המעט שהועדה יכולה להמליץ.

 נים בניינים היכן שהיה ירוק?ברחוב הארז בו רועי:

יכול להיות שזה היה מיועד מלכתחילה לבניה וכל עוד לא ניצלו את הזכות  אורן:

השתמשו בו לשטח ירוק. כמו ברובע יש שטחים שידעו מלכתחילה שמיועדים לבניה בתי 

ספר וכו.. לא היה צורך בהתחלה אז לא השאירו שטחים ערומים שתלו בהם עצים, 

ל ויש צורך בבתי ספר נוספים אז הוחלט לכרות את העצים. ברור שזה גד וכשהאכלוס

 עושה רעש אבל מלכתחילה היעד לא מיועד לחורשות. חלק מהעצים הועתקו.

 שלא כורתים עץ עד שלא מחדשים עץ. המהעיריייש החלטה  יהודה:

 עצים. לכריתתזאת לא החלטת העירייה, אלא של קק"ל הם נותנים אישור  אורן:

 



 

 

 

 קידום ותעדיף של תחבורה ציבורית                            

 אורן מה אתה יכול לשתף אותנו לגבי הקמת שבילי אופניים. נתצים? עדיאל:

התקיימה ישיבה הנושא הזה. ברחוב  מתוכנן להקמת שבילי אופניים ונתצים, אורן:

מכוון נצרת לכיכר פז המזרקה יוקמו נתצים. השדרה תהפוך  מהכניסהיהושע חנקין 

 למדרחוב עם שבילי אופניים הנושא מתקדם ברחובות יהושע חנקין ובן גוריון.

 אם זה על חשבון כבישים זה ירום לפקקים ברחבי העיר. רועי:

 על אופניים. לרכיבההרעיון לצמצם את תנועת כלי רכב ולעודד תושבים  אורן:

כמה להקים שבילים בין מוקדי תחבורה מרכזיים לבין מוקדים מרכזיים בעיר. החו עדיאל:

 ?ימלחש על גז שמונעיםומה לגבי אוטובוסים 

לא מכיר את הנושא, אפשר לזמן את בת אל שמקדמת את הנושאים האלה ולהבא  אורן:

 .לזמן לישיבות את הגורמים האחראים לכל הנושאים לדיון

 שימור וטיפוח התשתיות הטבעית                         

מבצעים כרגע טייל מזרחית ברובע יזרעאל שאמורה להגיע מגבעת המורה עד  עדיאל:

 עין יזרעאל, אורן תרחיב.

שלו עם קבלני  הלתחזוקשוב פרויקט כזה שמסתיים מועבר אלי  ייזה לא קשור אל אורן:

 גינון. לומר לך מתי מסתיים והיכן זה עומד אני לא נמצא בלופה הזה.

 רועי: נחל המורה פרויקט גדול שנעצר באמצע בעפולה עלית.

 או אי זכיה בקול קורא? תקציבלמה נעצר? בגלל  עדיאל:

שח לזכרם של שלושת  6,000,000תרומה של  השהייתלא יודע להגיד לך רק יודע  רועי:

 חטופים התחילו והפסיקו.ה

 אני יודע שקיימת טיילת מזרחית ברובע יזרעאל של רשות הניקוז. עדיאל:

שוחחתי עם נתנאל כהן לטענתו זה לא בתחומו כי זה שייך לרשות הניקוז. אמר  רועי:

 שיבדוק.

 אני על זה. עדיאל:

אני רוצה לעלות נקודות נוספות: צואת כלבים, שימוש בפלסטיק חד פעמי כיצד  עדיאל:

ניתן לצמצם אות? ברמת העיקרון נושא זה נפוץ בעירייה השאלה אם ניתן להחליף 

 בכלים רב פעמיים או שאין מה לעשות בנידון מבחינת העירייה?

מיישמים ואיך  אני בעד אם  נחשפנו בהרבה מקומות בעולם לשימוש רב פעמי, אורן:

 מקדמים זה קשה.

 העירייה כדוגמא השאלה אם ניתן לשים מדיח בכל קומה בנייןאת  בוא ניקח עדיאל:

בגני ילדים חילקנו מדיחים כולל קפסולות וכלים וזה מתבצע, אצלי הישיבות עם  אורן:

 כלים רב פעמיים.

 

 



 

 

 

 צואת כלבים:

כתבתי ספר הנושא הזה שיחולק בגני ילדים. ברגע שמחנכים ילד זאת הדרך סיפור  אורן:

ורה מקריא את הספר לילד גם הוא נחשף והילד נחנך את הה עם דפי צביעה, עשה

 ההורה.

 לפועל מה לגבי שלטים? ואכיפה?  אשיצזמן עד  חייקרעיון מעולה לגבי הספר אבל  נטלי:

אני לא אחראי על הפיקוח אבל אנחנו עובדים בשיתוף  יש המון מבצעים של אכיפה אורן:

של העיר. החוק  בנראותבעיר זה פוגע   התופעהפעולה מלא. מטרת המבצע למגר את 

רה התושב מבחין קואומר שהפקח חייב להיות לבוש שמדי פקח ולא אזרחי, מה שו

עשה קח צריך לשמור על קשר עין שאכן הכלב של אותו תושב פבפקח אז הוא אוסף ה

את הצואה ושהתושב עזב את המקום ורק אז ניתן לגשת אליו צילום זה לא מספיק 

 לתת דוח. בשביל

 על חם? תפסתם נטלי:

בגלל זה רק אחרי  צרכיותושב יכול לטעון שצריך זמן לתת לכלב לסיים את  אורן:

שהתושב עזב את המקום ניתן לאכוף. ברגע שיש מבצע בבוקר עוברות הודעות בקבוצות 

 אצפ שזה טוב בשבילי כי זה מונע את המטרד.וו

 בעיר? לגבי גינות כלבים, איפה מתוכננות עדיאל:

 לא יודע כרגע. אורן:

 מרכזי מחזור:

עמוד תאורה סולרי, פח כתום,  ות,זור שכוללים: מצלממרכזי מ 35-הקמנו עכשיו כ אורן:

 נייר בערך חודש מהיום  פח סגול,

 מה לגבי פח למחזור פסולת אלקטרונית יהיה? עדיאל:

 לא. אורן:

 למה בכל העולם זה קיים רק פה לא? יהודה:

להביא אלינו לאגף ואנו נדאג לאיסוף. החוק אומר גם שם רוכשים מוצר  ניתן רן:או

. לגבי קרטוניות נחנו יוצאים לנוהל חדש פינוי הישןלאסוף את  מחויבתחשמלי החברה 

- ללפיזור יותר קרטוניות בעיר כיום אנו זכאים לפי תאגיד תמיר לכ עצמי תהיה אפשרות

 35תושבים משמע  70,000-תושבים קרטוניה אחת כרגע בעיר עפולה ישנם כ 2,000

 קרטוניות שמפוזרות באזורי תעשייה למטרת איסוף ומחזור קרטונים.

 שתילת עצים:

 תבמדרכומה לגבי שתילת עצים ברחוב אסתר המלכה, ניקיון ברחובות ברובע , פליסיה:

 עצים שמעיפים עלים לתוך הגינות? םהבנייניליד 

 עלים זה לא לכלוך יש צוות שעובד ללא הפסקה  אורן:

אחרי פינוי האשפה כל הלכלוך נשאר מסביב ברחוב דבורה הנביאה מי דואג  נטלי:

 לניקיון?

 רת המחזור ניתן לשים מסתור לפחים?אולי במסג עדיאל:



 

 

 

 אין בעיה, זה פחים פרטיים בשטח פרטי שהבניינים ידאגו לזה. אורן:

 יש פח ברחוב תקול שיוצא ממנו ברזל מסוכן מאוד. נטלי:

אדאג לטפל בזב, אבל רק לידע כללי הפחים הם רכוש של הבניין לא של עיריית  אורן:

אתם יכולים תחזוקת הפחים היא של הדיירים,  להציב פחים מחויבעפולה הקבלן שבונה 

 לבדוק בערים אחרות. בנושא הזה ספציפי אדאג לטפל.

כיכר העצמאות בחונצ'ה הדקים מהווים סכנה,  ריחות של פלסטיק בעפולה  אבי שמיר:

 מדי פעם השאלה אם זה מגיע מאזור תעשיה של התענכים או מאלון תבור

 לא מכיר את זה, ידוע על זיבול שדות. אורן:

 

 המלצות הועדה:

בחינה וחתימה על אמנה סביבתית עירונית תוך קידום דיון פורמלי והמלצה על אימוץ  .1

 עקרונות האמנה. חשוב שהאמנה תהיה גם מובילת שינוי סביבתי וגם ברת ביצוע.

 להמשיך לפעול לקבלת תקציב נוסף. הרחבת פרויקט שפני סלע, .2
 יש להוסיף סעיף מחייב במכרזים העירוניים. בניה ירוקה,קידום  .3

להקים שבילים בין מוקדי תחבורה מרכזיים ולבחון שימו  הרחבת תחבורה ירוקה, .4

 באוטובוסים חשמליים.

לקדם חינוך בגנים ולבחון הקמת  להציב שילוט, הגברת אכיפה בנושא צואת כלבים, .5

 .גינות כלבים נוספות בפארקים וגינות עירוניות

חד פעמי בבניין העירייה, ולהרחיב את המודל לגנים ובתי  הפחתת שימוש בפלסטיק .6

 ספר ומתן תקציבים וצ'ופרים.

הוספת פחים למחזור אלקטרוני, לפעול מול חברת האלקטרוניקה ולבחון פתרונות  .7

 עירוניים במתקני מחזור.

 ים.שיפור ניקיון רחובות, להרחיב צוותי ניקיון ולבחון הצבת מסתורי פח .8

מעקב אחר פרויקטים טבעיים, לבדוק סטטוס נחל המורה וטיילת יזרעאל מול  .9

 הרשות.

 תעשייתיים, לפנות למשרד להגנת הסביבה לבדיקת מקור הריח. תבדיקת ריחו .10

 יו"ר הוועדה:-דברי סיכום

"אני מודה לכל המשתתפים על מעורבותם, רעיונותיהם ותרומתם לקידום איכות החיים 

נמשיך לפעות בנחישות, בשקיפות ובשיתוף פעולה עם כלל הגורמים, כדי בעיר עפולה. 

 להפוך את עפולה, לעיר ירוקה, נקייה ובריאה יותר.

 הישיבה הסתיימה, אך העבודה ממשיכה."

 

 

 בברכה,                                                                                           

 עדיאל אילוז יו"ר הועדה                                                                                       

 וסגן ראש העיר עפולה.                                                                                       



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

                                                                                                                                                                                                      

 


